



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελιδής Θεόδωρος

Καβάλα, 13-6-2012

Αριθ. Πρωτ: 605

Προς: Μ.Μ.Ε. Καβάλας
Γεωτεχνικός Τύπος

Κοιν.: -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Παραρτήματα ΓΕΩΤΕΕ
-Π.Ε. Καβάλας
-ΑΕΝΑΚ Α.Ε.
-Μέλη του Παραρτήματος

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή τη συγκρότηση σε σώμα της Αναπτυξιακής Σύμπραξης με φερόμενο τίτλο «Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση», το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας *νιώθει την υποχρέωση να ευχαριστήσει και δημοσίως τόσο την ηγεσία της Π.Ε. Καβάλας όσο τον Πρόεδρο και τα στελέχη της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καβάλας Α.Ε. (ΑΕΝΑΚ) καθώς και τους συμμετέχοντες φορείς στην εν λόγω Αναπτυξιακή Σύμπραξη*. Προβαίνουμε σε αυτήν την κίνηση διότι όλοι αυτοί οι φορείς καταρχήν πιστέψανε στην πρότασή μας - που αφορούσε κυρίως την πρωτογενή παραγωγή - και στη συνέχεια συνεργάστηκαν όλοι μαζί ώστε να υποβάλουμε μια ολοκληρωμένη, εμπειριστατωμένη και με προοπτικές, πρόταση με επικεφαλής εταίρο την ΑΕΝΑΚ στα πλαίσια της πρόσκλησης του ΤΟΠΕΚΟ. Πρόταση, η οποία και τελικά εγκρίθηκε από τη διαχειριστική αρχή της Περιφέρειας και πλέον προχωρά προς την υλοποίηση της.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για μια πρόταση που θα ωφελήσει 80 συμπολίτες μας που ανήκουν σε κατηγορίες ευπαθών ομάδων. Συγκεκριμένα αφορά α) μακροχρονίως άνεργους με χαμηλά τυπικά προσόντα, β) άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούμενα από αυτήν, γ) άτομα με αναπηρία. Βασικός στόχος της προτεινόμενης πράξης είναι η προώθηση της απασχόλησης και της επιχειρηματικότητας ευπαθών κοινωνικά ομάδων σε νέα αντικείμενα και ευκαιρίες οικονομικής δραστηριότητας που αφορούν στην παραγωγή καινοτόμων προϊόντων (πρωτογενής, δευτερογενής και τριτογενής τομέας παραγωγής) που θα βασίζονται στην αξιοποίηση τοπικών πρώτων υλών (πρωτογενής τομέας).

Ειδικότερα, οι τομείς απασχόλησης και επιχειρηματικής δραστηριοποίησης είναι:

- Ενθάρρυνση καινοτόμων καλλιεργειών

- Αξιοποίηση των γεωργικών υπολειμμάτων και προώθηση ειδικών καλλιεργειών (π.χ. αγριαγκινάρα) για την παραγωγή βιομάζας
- Προώθηση της δημιουργίας φυτωρίων
- Ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών αντικειμένων γύρω από την εμπορία και διάθεση τοπικών αγροτικών ή αλιευτικών προϊόντων

Βασικό παραγόμενο προϊόν της Πράξης θα είναι ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα παρέμβασης στην τοπική απασχόληση και επιχειρηματικότητα που θα προωθεί καινοτόμες δραστηριότητες και θα αξιοποιεί τοπικούς διαθέσιμους πόρους για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και νέων επιχειρηματικών ευκαιριών. Στην καρδιά αυτού του μοντέλου θα βρίσκεται η ιδέα της κοινωνικής συνεταιριστικής επιχείρησης ως μοντέλου απασχόλησης ευπαθών κοινωνικών ομάδων.

Ξεκινάμε λοιπόν την υλοποίηση αυτού του πολύ σημαντικού προγράμματος, που αποτελεί μια σοβαρή προσπάθεια καταπολέμησης της ανεργίας, με μακροπρόθεσμα οφέλη μετά το τέλος της κατάρτισης. Πάντοτε υπό τις οδηγίες και την καθοδήγηση της ΑΕΝΑΚ, ευελπιστούμε όλοι στην επιτυχία του προγράμματος προς όφελος του τόπου μας και των συμπολιτών μας.

Το Παράρτημα της Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ήταν και παραμένει ανοιχτό σε κάθε κάλεσμα ώστε να συμβάλει από τη μεριά του σε κάθε προσπάθεια που αποτελεί μια ουσιαστική παρέμβαση στο κομμάτι της ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα του τόπου μας.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης